
 
 

                         
 
 
 

Ata da Quarta Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 17 (dezessete) de 
agosto do ano de 2021 (dois mil e 
vinte e um).---------------------------------- 

Às dez horas do dia 17(dezessete) de agosto do ano de 2021 (dois mil e vinte e 
um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas 
Serafim Felizardo, Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues 
Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson 
de Sant’ana Rodrigues. Havendo número regimental o Senhor Presidente 
declarou aberta a 0157ª (CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO 
ORDINÁRIA DA16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª 
BIÊNIO (01/01/2021 À 31/12/2022) DE 17 DE AGOSTO DE 2021 em nome de 
Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 12/08/2021. 
Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou a Senhora Primeira 
Secretária a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 12/08/2021; PROPOSTA DE EMENDA A 
LOM: 0002/2021 - 1/3 DOS VEREADORES, DISPÕE SOBRE EMENDA 
MODIFICATIVA AO ARTIGO 28 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL; PROJETO 
DE LEI: 0091/2021 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, DISPÕE  SOBRE  O  
PROGRAMA  HOSPITAL DOMICILIAR  DE  ATENDIMENTO  E  
INTERNAÇÃO DOMICILIAR NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO - PROHDOM, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0126/2021 - JOSIAS 
ROCHA MEDEIROS, INSTITUI  NO  MUNICÍPIO  O  PROGRAMA  DE  APOIO  
AOS  BARES,  RESTAURANTES  E  DEMAIS ESTABELECIMENTOS 
SIMILARES COM A ISENÇÃO DE IMPOSTOS MUNICIPAIS, EM 
CONSEQUÊNCIA DOS EFEITOS CAUSADOS PELAS MEDIDAS DE 
ISOLAMENTO RELACIONADAS AO ESTADO DE EMERGÊNCIA EM 
DECORRÊNCIA DA PANDEMIA CAUSADA PELO CORONAVÍRUS (COVID 
19); PROJETO DE LEI: 0226/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, 
DISPÕE  SOBRE  A  PROMOÇÃO  DE  AÇÕES  QUE  VISEM  A  
VALORIZAÇÃO  DE  MULHERES  E MENINAS,  A  PREVENÇÃO  E  
COMBATE  À  DISCRIMINAÇÃO  E  À  VIOLÊNCIA  NO  SISTEMA 
MUNICIPAL DE ENSINO; PROJETO DE LEI: 0259/2021 - OSÉIAS 
RODRIGUES COUTO, DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DO  CADASTRO  
DAS  INSTITUIÇÕES  E  ÓRGÃOS  QUE  FORNECEM ATENDIMENTO  ÀS  
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MULHERES  EM  SITUAÇÃO  DE  VIOLÊNCIA  DOMÉSTICA  E  FAMILIAR  
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0260/2021 - FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, INSTITUI NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO A SEMANA JOSÉ DE 
DOME; PROJETO DE LEI: 0261/2021 - VANDERSON BENTO, DISPÕE 
SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA INSTITUIÇÃO BANCÁRIA REALIZAR 
VISITA DOMICILIAR PARA PROVA DE VIDA DE BENEFICIÁRIOS DO INSS E 
OUTRAS PREVIDÊNCIAS EM SITUAÇÃO QUE IMPOSSIBILITA O 
COMPARECIMENTO A AGÊNCIA; PROJETO DE LEI: 0262/2021 - 
VANDERSON BENTO, INSTITUI  A  CAMPANHA  MUNICIPAL  DE  
ORIENTAÇÃO  AOS  IDOSOS  CONTRA  FRAUDES  E GOLPES NO ÂMBITO 
DO COMÉRCIO ELETRÔNICO E NA INTERNET, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0263/2021 - THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO, DISPÕE  SOBRE  A  DEFINIÇÃO  DE  OBJETIVOS  PARA  
POLÍTICAS  PÚBLICAS  DE  IGUALDADE RACIAL E COMBATE À 
DISCRIMINAÇÃO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0012/2021 - MAIORIA DOS 
VEREADORES, DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DO PARÁGRAFO ÚNICO DO 
ART. 10 DO REGIMENTO INTERNO; REQUERIMENTO: 0173/2021 - JOSIAS 
ROCHA MEDEIROS, REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO EXMO.  
SENHOR  PREFEITO  PARA  QUE  JUNTO  A SECRETARIA DE MEIO 
AMBIENTE, PRESTE INFORMAÇÕES, REFERENTE À CÓPIA INTEGRAL DO 
PROCESSO ADMINISTRATIVO QUE CULMINOU COM A EXPEDIÇÃO DA 
LICENÇA AMBIENTAL  PRÉVIA  E  DE  INSTALAÇÃO  Nº  055/2021,  TENDO  
COMO  BENEFICIÁRIO  O  AUTO POSTO CABO FRIO LTDA POSTO 
PETROMAXX; REQUERIMENTO: 0182/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS 
DA SILVA, REQUER CÓPIA DE INTEIRO TEOR DO PROCESSO 
ADMINISTRATIVO, ALÉM DE: TERMOS DE REFERÊNCIA; TERMOS DE 
COOPERAÇÃO; CONTRATOS; CONVÊNIOS; DE REUNIÕES; NOTAS 
TÉCNICAS; OFÍCIOS; NOTAS FISCAIS E TUDO MAIS GERADO EM RAZÃO 
DO PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO Nº 8726/2021 TERMO DE 
CONTRATO Nº 017/2021; REQUERIMENTO: 0183/2021 - JOÃO ROBERTO 
DE JESUS DA SILVA, REQUER TODAS AS INFORMAÇÕES SOBRE OS 
TRANSFORMADORES DE ENERGIA ELÉTRICA DO HOSPITAL DE 
TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0013/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DA SUB 
SECRETARIA DE SAÚDE EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0212/2021 - ADEIR 
NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE ATRAVÉS DO SETOR 
COMPETENTE PROVIDENCIE A MPLANTAÇÃO DE UM SEMÁFORO NA 
RODOVIA AMARAL PEIXOTO (RJ-106) NO KM 130, EM FRENTE AO LONG 
BEACH, EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0386/2021 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA AO EXMO.  
SR. PREFEITO O ESTUDO DA VIABILIDADE TÉCNICA E OPERACIONAL 
PARA QUE O ESTACIONAMENTO DE VEÍCULOS DA RUA GOVERNADOR 
VALADARES, SEJA FEITO APENAS DE UM LADO DA VIA E QUE A MESMA 
SEJA DE MÃO ÚNICA SENTIDO RUA EXPEDICIONÁRIO DA PÁTRIA ATÉ A 
RUA MARQUÊS DE OLINDA, NO BAIRRO SÃO CRISTOVÃO; INDICAÇÃO: 
0402/2021 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO O ESTUDO DA VIABILIDADE TÉCNICA E 
OPERACIONAL PARA QUE O ESTACIONAMENTO DE VEÍCULOS DA RUA 
MÁRIO FILHO, BAIRRO JARDIM CAIÇARA, SEJA FEITO APENAS DE UM 



LADO DA VIA E QUE A MESMA SEJA DE MÃO ÚNICA SENTIDO AVENIDA 
JOAQUIM NOGUEIRA PARA RUA FRANÇA; INDICAÇÃO: 0422/2021 - 
ADEIR NOVAES, SOLICITO AO EXMO. SENHOR PREFEITO OBRAS DE 
SANEAMENTO BÁSICO, CALÇAMENTO E ARBORIZAÇÃO DA RUA DAS 
OLIVEIRAS, NO BAIRRO VISTA ALEGRE, EM TAMOIOS -  2º DISTRITO DE 
CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0431/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, 
SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA E A RESTRUTURA DO 
GINÁSIO POLIESPORTIVO ALFREDO BARRETO; INDICAÇÃO: 0433/2021 - 
FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, SOLICITA AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO O ESTUDO DA VIABILIDADE TÉCNICA E OPERACIONAL PARA 
QUE O ESTACIONAMENTO DE VEÍCULOS DA RUA SÃO LUIZ, BAIRRO 
PALMEIRAS, SEJA FEITO APENAS DE UM LADO DA VIA; INDICAÇÃO: 
0435/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO QUE PROVIDENCIE A COLOCAÇÃO DE CAÇAMBAS 
PARA DEPÓSITO DE LIXO DOMÉSTICO, BEM COMO A COLETA REGULAR 
NO BAIRRO GUARANI NESTE MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0436/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA AO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO DA VIA PÚBLICA (OPERAÇÃO 
TAPA  BURACOS),  POR  TODA  SUA  EXTENSÃO  DO  LOGRADOURO  
RUA  LUIZ LINDENBERG LOCALIZADA NO BAIRRO GUARANI NESTE 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0437/2021 - ALEXANDRE 
MARQUES CORDEIRO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE SEJA 
VIABILIZADO UM PARCELAMENTO REFERENTE A PAGAMENTOS DE 
DIÁRIAS DE CARROS APREENDIDOS, NO DEPÓSITO MUNICIPAL; 
INDICAÇÃO: 0438/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA 
AO EXMO.  SENHOR PREFEITO A MANUTENÇÃO, REPOSIÇÃO E 
INSTALAÇÃO DE NOVAS LIXEIRAS NO SEGUNDO DISTRITO; INDICAÇÃO: 
0439/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA AO EXMO. 
SR. PREFEITO QUE SEJA CRIADO O CONSELHO MUNICIPAL DE 
SEGURANÇA PÚBLICA E O FUNDO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 
PÚBLICA; INDICAÇÃO: 0440/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE PRIORIZE A REGULARIZAÇÃO 
DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NO BAIRRO MARIA JOAQUINA. Terminada a 
leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores 
inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Josias 
Rocha Medeiros, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida, disse que na Sessão anterior não participara da Sessão Plenária em 
virtude de reunião agendada com o INEA para discutir a questão do 
assoreamento do Canal do Itajuru e também a inserção do Município no 
Projeto Limpa Rio, também do INEA. Disse que, estaria procedendo vistoria 
nos Rios do Segundo Distrito, no sentido de colaborar com aquele trabalho. Em 
seguida ressaltou que seria construído um posto do INEA dentro de uma área 
ambiental. Disse, que nenhum vereador da Casa Legislativa era contra nenhum 
empreendimento no município de Cabo Frio, e que a maior prova fora a 
aprovação do Polo Industrial. E ainda, que uma vez que o licenciamento 
estivesse correto não haveria motivos para impedir a implementação de 
empresas, o que por certo seria imprescindível para o desenvolvimento de 
Cabo Frio. Em aparte, o Vereador Alexandre Marques parabenizou o orador 
pela iniciativa e disse que estava certo de que jamais haveria construção em 
área de proteção ambiental, sem a licença dos órgãos competentes. 



Retomando ao seu discurso, o orador agradeceu o aparte, agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador Alexandre Marques Cordeiro, que inicialmente saudou a todos. 
Disse em seguida, que o desassoreamento da laguna seria de grande valia 
para o meio ambiente e parabenizou o Vereador Josias pela iniciativa junto ao 
INEA. Em seguida, disse que muitas pessoas reclamavam que não estavam 
conseguindo reaver os veículos apreendidos no depósito da prefeitura, em 
virtude de não conseguirem arcar com as taxas para liberação dos mesmos, 
com isso entrava com proposição solicitando parcelamento de tais débitos. Em 
aparte o Vereador Jean Carlos Corrêa Estevão disse, que não sabia se o 
citado pátio era alugado ou se pertencia a prefeitura, mas, que a Indicação do 
Vereador Alexandre Marques era bastante coerente, em virtude de que 
naquele tipo de manobra não havia nenhum lucro para o Executivo Municipal. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Alexandre Marques disse que o pátio 
era alugado e que não estava havendo no momento apreensão de automóveis, 
além de que o local era foco constante de mosquitos de dengue e outras 
doenças. Em aparte o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo disse que, 
não bastava que o proprietário pagasse apenas a taxa da diária de 
permanência no pátio da prefeitura, mas, que deveria também estar com a 
documentação como o IPVA pagos, com isso, a discussão não era tão simples. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Alexandre Marques disse que, muitos 
que já haviam pagos o IPVA e multas e não conseguiam retirar seus 
automóveis, em virtude de que as dívidas com as diárias eram altas, por vezes 
dois ou três mil reais. Após comentou sobre Indicação de sua autoria dispondo 
sobre a colocação de lixeiras no Segundo Distrito, destacando que o governo 
estava bastante preocupado com aquela questão, assim acreditava que 
acionando a empresa responsável, Ecomix, a questão seria resolvida mais 
rapidamente.  Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vanderson Sant`Anna, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida, comentou sobre o problema de 
iluminação pública destacando que faltavam ainda muitos locais a serem 
iluminados, mas, que sabia da dedicação do prefeito que inclusive o atendia 
até mesmo aos sábados quando telefonava para o mesmo e que também a 
equipe do Executivo Municipal realizava um trabalho de excelência. Disse que, 
o senhor prefeito o alertara que havia um telefone disponível específico para 
iluminação pública, bastando um telefonema para que o problema fosse 
dirimido com presteza. Continuando reportou-se ao seu pedido a Secretaria de 
Educação, para que os moradores de rua pudessem pernoitar nas escolas 
naquele período de frio intenso, ressaltando que seu pedido fora negado em 
virtude da volta as aulas, mas, que a Secretaria de Promoção Social 
disponibilizara 58 leitos na Casa de Passagem. Disse ainda, que muitos não 
queriam sair do local onde ficavam nas ruas. Em aparte o Vereador Felipe 
Monteiro disse que, a questão dos moradores de rua era uma questão social e 
que grande parte das pessoas que estavam em situação de rua, muitas vezes 
se refugiavam na dependência de drogas. Disse ainda, que as igrejas 
evangélicas faziam um grande trabalho naquela área. Também em aparte, o 
Vereador Thiago Vasconcellos disse que as histórias eram terríveis, até mesmo 
de pessoas fazendo sexo em praça pública. Disse que, a Indicação do 
Vereador Vanderson Sant`Anna era maravilhosa, mas, que a distribuição de 
cestas básicas nas ruas acabava por fomentar a permanência de tais pessoas 



debaixo de marquises e pontes, com isso, os alimentos deveriam ser 
direcionados para a Casa de acolhimento, onde as pessoas deveriam ir para 
obter a alimentação e outros cuidados. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Vanderson Sant`Anna disse que, a Casa de Acolhimento funcionava 
muito bem, com cinco refeições diárias e com todos os cuidados que os 
usuários necessitavam, com uma equipe multidisciplinar e que era necessário 
grande esforço por parte da Secretária para acolher tais pessoas. Disse que, 
também o povo de Cabo Frio era muito generoso e acolhedor. Após falou sobre 
seu Projeto de Lei, dispondo sobre a compra de vacinas, ressaltando que o 
prefeito já estava autorizado a comprar as mesmas para proceder a vacinação 
de jovens. Observou que, os números de idosos acometidos pela variante delta 
estava levando os mesmos para as UTIs e até mesmo a óbito, assim, cada vez 
mais tais pessoas necessitavam da terceira dose. Disse em seguida, que o 
SEPE estava a quatro anos sem dar aulas e que aquele sindicato era o 
primeiro a chamar os vereadores de vagabundos e ladrões, todavia, na 
atualidade “matavam” uma geração inteira de crianças pobres da rede pública, 
que estariam quatro atrás dos estudantes da rede particular. Disse que, aquele 
era um grande absurdo e que se não bastasse, a categoria passara a pleitear a 
terceira dose da vacina e a reforma das escolas, para então retornarem às 
aulas. Disse que, o SEPE lagos era composto de “pelegos”, ganhando cerca de 
dezessete mil reais sem trabalhar, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou 
a Tribuna o Vereador Felipe Monteiro, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, discorreu sobre uma proposição de sua 
autoria, dispondo sobre a criação da semana José de Dome, que tinha como 
objetivo mostrar a cultura cabo-friense nas escolas. Disse que, todos eram 
diariamente bombardeados pelo consumo da cultura norte-americana e que 
seu projeto pretendia valorizar o artista do município, priorizando a identidade 
cultural. Após, falou sobre Indicação de sua autoria, dispondo sobre a questão 
dos veículos estacionados na Rua São Luis, esquina com a Rua Porto Alegre, 
e que solicitava que fosse usado apenas um lado da rua naquele local, visto 
que havia sempre grande congestionamento da forma como estava. Disse que, 
não sabia até quando continuaria na suplência do Vereador Davi Souza, mas, 
que enquanto estivesse na Casa Legislativa não mediria esforços na luta em 
prol do povo de Cabo Frio. Disse que também o Vereador Davi Souza realizava 
um brilhante trabalho à frente da Secretaria de Governo. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente registrou a 
presença do Secretário de Governo, Davi Souza. Em seguida, fez uso da 
Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente saudou a todos. 
Após, teceu comentários sobre a proposição do Vereador Davi Souza sobre 
iluminação pública, destacando que pretendia entrar com uma Indicação e 
tomara conhecimento de que havia aquela de autoria daquele vereador, com 
isso lutaria por aquela proposição como se fosse sua, em virtude de que tudo 
que beneficiasse o povo seria muito bem-vindo. Em seguida disse que, era de 
extrema necessidade que a população utilizasse o telefone disponível para as 
reclamações concernentes a iluminação pública e que colocaria tais números 
em suas redes sociais, no sentido de que auxiliar o povo a proceder as 
ligações. Observou a seguir, que estivera na praça da localidade de Maria 
Joaquina e que muitos não acreditaram que em uma época que não precedia 
as eleições, um vereador estava presente no meio do povo para ouvi-los. Em 
seguida, disse que ao entrar no sistema da Câmara tomara conhecimento de 



que o Vereador Adeir Novaes já tinha entrado com pedido de iluminação para o 
bairro de Maria Joaquina e que gentilmente o citado vereador abriu mão 
cedendo a ele aquela prerrogativa, com isso agradecia imensamente ao 
mesmo, visto que aquele era o maior pleito dos moradores de Maria Joaquina. 
Em aparte, o Vereador Alexandre Marques disse que estava em andamento a 
licitação com relação a massa asfáltica, bem como a iluminação para o Bairro 
Maria Joaquina. Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes 
disse que paradoxalmente o CEP do bairro Maria Joaquina era de Búzios, mas, 
que tais pessoas não conseguiam nem mesmo atendimento médico naquele 
município. Disse que, aquele bairro era esquecido, somente era lembrado em 
época de eleição. Disse que estava ciente de que o problema perdurava por 
muitos anos, porém, não se eximiria daquela luta. Reiterou, que nem mesmo 
correspondência chegava no local, não havia medico no postinho, além de 
muitas outras irregularidades no bairro, que vivia em situação muito precária. 
Falou sobre a importância de que Cabo Frio estivesse participando do 
Conselho Municipal de segurança Pública e do Fundo Municipal de Segurança 
Pública, o que permitiria que a Guarda Municipal, bem como a guarda marítima 
tivessem acesso a alguns recursos como capacitação e uniformes. Após, 
agradeceu ao líder da bancada governista que, atendera seu pleito colocado na 
Sessão anterior sobre uma reunião com o prefeito, no que fora atendido. Com 
isso agradecia também ao prefeito José Bonifácio, que entrara em contato com 
ele. Agradeceu a atenção e todos, no que encerrou sua fala. Após, fez uso da 
palavra o Vereador João Roberto de Jesus, que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida, deixou registrado que a equipe do governo José Bonifácio não o 
atendia e nem respondia suas mensagens. Parabenizou ao Vereador Leonardo 
Mendes por sua luta em prol do povo de Maria Joaquina. Em seguida disse, 
que recebera denúncia de moradores de uma rua sem saída no bairro 
Gamboa, visto que o prefeito estivera no local e explicitara sua intenção de 
desapropriar a mesma. Afirmou que, caso o prefeito quisesse levar adiante 
aquela questão acreditava que deveria haver discussão mais aprofundada 
sobre o assunto e mais, que se o mesmo desejava uma forma de gastar o 
dinheiro público, ele próprio, como vereador apontaria as áreas que deveriam 
ter prioridade. Em seguida, aludiu a questão dos contratos emergenciais 
ressaltando que quando o prefeito assumira o governo no mês de janeiro tivera 
a oportunidade de fazer um processo licitatório, sem a necessidade de entrar 
com processo emergencial, com isso entrara com Requerimento solicitando 
informações. Solicitou apoio dos Nobres Pares ressaltando a importância de 
que a população tivesse ciência dos atos do prefeito. Em seguida teceu 
comentários sobre outra proposição concernente a informações detalhadas 
sobre o Hospital de Tamoios, frisando que aquela unidade de Saúde se 
encontrava fechada, em detrimento do povo do Segundo Distrito e pela 
relevância do fato aquela era uma causa de toda a Casa Legislativa. Após, 
disse que encaminhara Requerimentos ao Executivo Municipal e que até 
recebera respostas, mas, que as mesmas não foram suficientes para os 
esclarecimentos solicitados. Após leu alguns Requerimentos concernentes à 
Educação enviados para o Executivo, sublinhando que tais documentos 
também não foram respondidos com coerência, assim não podia permitir que a 
Casa fosse desrespeitada. Disse que, na planilha recebida havia um item onde 
constava zero recebimento de recursos pela prefeitura, mas, que após 
pesquisa de sua assessoria observara que houvera entrada de cerca de trinta e 



três mil. Com isso solicitava que o Presidente da Câmara o ajudasse a dar 
satisfação, através de seus Requerimentos, para a população de Cabo Frio. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 
oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os 
trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI REJEITADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL AO PROJETO DE LEI: 
0018/2020. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS AO PROJETO DE LEI: 0308/2019, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FOI REJEITADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO 
VETO 0068/2021. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NAS SEGUINTES MATÉRIAS: VETO: 0067, 
0069, 0073, 0075, 0076 E 0077/2021. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0155, 0161, 0173, 0182 E 
0185/2021, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS. FOI APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA 
Nº:184/2021 A PROPOSTA DE EMENDA A LOM: 0002/2021. FOI 
ENCAMINHADO PARA A MESA DIRETORA O PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0012/2021. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0091, 0126, 0226, 0259, 0260, 0261, 0262 E 0263/2021. FOI APROVADO O 
REQUERIMENTO Nº: 0173/2021. FORAM REJEITADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0182 E 0183/2021. FORAM APROVADAS AS 
INDICAÇÕES NSº: 0013, 0212, 0386, 0402, 0422, 0431, 0433, 0435, 0436, 
0437, 0438, 0439 E 0440/2021. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna 
em Explicação Pessoal o Vereador Adeir Novaes, que inicialmente procedeu 
as saudações de praxe. Em seguida disse, que fora derrubado na Casa o 
Requerimento do Vereador João Roberto de Jesus, que solicitava informações 
simples, o que o levava a questionar o que o prefeito tinha para esconder. 
Disse que, não acreditava que os vereadores não se uniriam em favor do povo 
de Tamoios, quando uma equipe que deveria estar atendendo no Hospital do 
Segundo Distrito permanecia em casa recebendo sem trabalhar. Disse, que se 
orgulhava quando os companheiros vereadores lutavam pelo povo de Tamoios. 
Questionou se o Prefeito estava aguardando o próximo ano, em que haveria 
eleições, para reabrir aquela unidade de saúde. Disse que, o povo de Tamoios 
acordara e mais uma vez deixava registrada sua indignação contra o atual 
governo, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente solicitou que fosse 
aguardada a CCJ se reunir no prazo de 3 a 5 minutos para emitir parecer sobre 
a Proposta de Emenda à Lei Orgânica. Encerrado o prazo concedido, o Senhor 
Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que voltassem ao Plenário. Em 
seguida, informou que a Comissão de Constituição de Justiça havia se reunido 
e expedido um parecer favorável à matéria. Solicitou a Senhora Primeira 
Secretária que fizesse uma chamada regimental apenas para saber se havia 
quórum suficiente no Plenário. Responderam à chamada regimental os 
seguintes Vereadores: ADEIR NOVAES, ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, CAROLINE MIDORI DA 
COSTA SILVA, DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, FELIPE MONTEIRO DA 



SILVEIRA PIRES, JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, JOAO ROBERTO DE 
JESUS DA SILVA, JOSIAS ROCHA MEDEIROS, LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, MIGUEL FORNACIARI 
ALENCAR, RODOLFO AGUIAR DE FARIA, THIAGO VASCONCELOS LEITE 
PINHEIRO e VANDERSON DE SANT’ANA RODRIGUES. Em seguida, o 
Senhor Presidente informou que a votação seria nominal, consoante o art. 125, 
§5°, item 7 do Regimento Interno, sendo exigido 2/3 dos membros. Solicitou à 
Senhora Primeira Secretária para proceder à chamada individual dos 
Vereadores para que pronunciassem seus votos, através do sim para 
manifestação favorável ou não para manifestação contrária e que anotasse as 
respostas, repetindo-as em voz alta e, que ao término fosse feita a contagem 
de votos para a primeira votação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 
0002/2021, que foi assinada por 1/3 dos Vereadores. Votaram favoráveis à 
aprovação os Vereadores: ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, ADEIR 
NOVAES, ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, CAROLINE MIDORI DA 
COSTA SILVA, DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, JEAN CARLOS CORRÊA 
ESTEVÃO, JOAO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, LEONARDO MENDES DE ABRANTES, LUIS GERALDO SIMAS 
DE AZEVEDO, MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, RODOLFO AGUIAR DE 
FARIA, E VANDERSON DE SANT’ANA RODRIGUES. Votaram contrários a 
aprovação os seguintes Vereadores: FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES 
E THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, estando, portanto, aprovada a 
Proposta de Emenda à LOM: 0002/2021, com treze votos favoráveis e dois 
votos contrários. Ao final o Senhor Presidente informou que tendo sido a 
matéria aprovada, a mesma retornaria dentro do prazo de dez dias, conforme 
art. 37, parágrafo segundo da Lei Orgânica Municipal, para a segunda votação. 
Nada havendo mais a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão 
em nome de Deus. E para constar, mandou que lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à Apreciação Plenária e aprovada, será assinada 
para que produza seus efeitos legais. 
 
 


